

总务处工作简报

2016年第九期（总第47期）

复旦大学总务处编

2016年10月30日

本期目录:

【工作简讯】

- 一、杨浦区市场监督管理局检查指导旦苑食堂
- 二、后勤体验岗春季总结暨秋季启动大会顺利召开
- 三、能源办有序开展电气预防性试验
- 四、新生计划免疫接种工作如期完成
- 五、我校学子积极参加成分献血活动
- 六、寓教于乐, 幼儿教学工作扎实开展

【工作简讯】

一、杨浦区市场监督管理局检查指导旦苑食堂

9月29日上午，杨浦区市场监督管理局党委书记杨震宇，食品安全协调科科长杨军，五角场所所长朱伟忠一行五人，来我校旦苑食堂检查指导工作。总务处副处长徐宏波，总务处餐饮管理办公室工作人员，后勤公司饮食中心主任杨峻岷，以及相关食堂经理参与检查。



检查工作小组先后来到旦苑食堂面包房、洗碗间、后厨，以及食堂大厅。工作小组细致检查面包的包装袋，向面包房工作人员详细询问工作流程，要求零食不能存放太久，建议当天销售完毕。在洗碗间，工作小组仔细检查洗碗机的运转流程，强调碗筷洗消的重要性。随后，工作小组对食堂后厨进行巡查，检查食堂台账记录，查看后厨周转库，并向食堂经理询问了管理流程。最后，工作小组检查了食堂大厅的安全卫生状况，深入询问我校食堂的食品安全监管措施。此次现场检查，杨浦区市场监督管理局对我校食堂管理水平给予高度评价。

（餐饮管理办公室供稿）

二、后勤体验岗春季总结暨秋季启动大会顺利召开

10月20日中午，2016年后勤体验岗春季总结暨秋季动员大会在光华楼东辅楼101会议室召开。总务处副处长郭建忠、团委副书记兼学生会秘书长韩煦、后勤各体验岗指导老师，以及40余位志愿者同学代表出席会议。



郭建忠副处长向志愿者同学们提出三点“希望”：第一，希望同学们一定要注意安全，老师做好辅导与培训的同时，同学们也要适度承担工作；第二，希望同学们真体验、真实践，多多了解后勤工作，为后勤服务建言献策；第三，希望同学们养成良好的生活习惯，学会感恩与尊重他人，共同建设美丽校园。韩煦副书记从后勤体验岗中的小故事切入，指出体验岗活动有利于同学们的心灵成长。通过体验、感受后勤工作的辛苦与不易，同学们关注到身边最平凡也最不平凡的群体，从而在张扬自我与接纳他人之间寻找到平

衡。

本次大会兼具总结春季活动和开启秋季活动的双重意义，学生委员会副主任马笑扬同学以身边参与者的亲身经历为线索，梳理总结上学期春季体验岗的情况，并从同学们的需求、活动设计与管理等方面提出改进意见，以此作为本学期活动设计的基本思路。本学期后勤体验岗涵盖餐饮工作体验岗、节能监管体验岗、教学楼服务体验岗、光华楼物业服务体验岗、南区物业工作体验岗、班车服务体验岗、绿化体验优化岗等岗位，涉及邯郸、张江、江湾三个校区，学生会承担着协调与组织的重要作用。其中，中文系研究生团学联将持续探索绿化体验优化岗。各后勤体验岗指导老师与志愿者同学们见面，现场进行了互动与交流。

后勤体验岗旨在双向沟通，志愿者同学们在体验辛劳中有所收获，进而带动和影响周围同学关注学校建设、爱护校园环境。后勤服务阵线将积极聆听同学们的意见和建议，进一步提升后勤保障水平，最终在大家的共同努力下，践行建设美好校园的承诺。

（综合办公室供稿）

三、能源办有序开展电气预防性试验

为了保证学校安全可靠供配电，总务处能源办对邯郸校区 10kV 高压设备进行预防性试验检测，同时为了尽可能减少因停电对学校师生日常教学生活的影响，能源办将此次电气预防性试验时间定于 10 月 5 日、6 日。鉴于本次停电范围较广，涉及部门较多，能源办提前一周以书面形式逐一通知了邯郸路 220 号内各院系楼宇（除光华楼、微电子楼、袁成英楼等楼宇外）、南区及东区等相关院系、部门负责人，同时在校园生活服务平台和 OA 系统上发布停电通知，让相关院系部门提前做好充足准备，避免意外发生。能源办相关负责人员也放弃休息时间，两天全程在现场监督协调，确保本次预防性试验顺利完成。



预防性试验是电力设备运行和维护工作中一个重要的环节，是保证电力设备安全运行的有效手段之一。根据原电力部颁发的《电力设备预防性试验规程》的条例及电力公司相关要求，我校定期（每两年）对学校 10kV 电力设备进行电气预防性试验，及时发现设备运行中的隐患，预防设备损坏及电气事故发生。

（能源管理办公室供稿）

四、新生计划免疫接种工作如期完成

为提高我校学生的免疫水平，控制麻疹、风疹、水痘等传染病的发病率，根据杨浦区消除麻疹补充免疫活动的实施方案，校医院于10月8日至14日组织医护人员，对大一新生开展麻疹疫苗加强接种和水痘疫苗自愿接种工作。

为做好本次麻疹疫苗加强接种工作，校医院利用暑假准备好《复旦大学免疫接种告知》，并对本科生辅导员进行预防接种前培训，将《复旦大学免疫接种告知》提前发到每位同学手中，让同学们了解预防接种程序和注意事项。为确保接种工作高效有序，校医院积极与相关院系辅导员联系，根据学生情况合理安排接种时间，并在一楼大厅和三楼设置黑板、展板，提示相关注意事项。

正式接种前，同学们传阅《疫苗接种知情同意书》，并填写《预防接种证》的个人信息，医生对同学的健康状况做出询问，判断是否适宜接种。接种护士经疾控中心统一培训，持证上岗，严格按照要求规范操作。接种后，同学需在留观区接受30分钟的观察，以确认是否有不良反应。在此期间，投影仪自动播放《麻疹和水痘的防控措施》，让同学们在等待中掌握预防传染病的防控措施。现场还配备急救医生和急救药品，确保接种工作安全顺利完成。



在不影响门诊工作的情况下，校医院防保科和护理组本着“以人为本，服务学生至上”的原则和宗旨，齐心协力完成了3277名本科新生的疫苗接种工作，接种率达97.8%。

（校医院供稿）

五、我校学子积极参加成分献血活动

10月18日，为响应“成分献血高校行”活动，校医院防保科工作人员带领江湾校区62名同学乘车到上海市血液中心参加成分献血。经过严格体检，合格捐献血小板36人份，全血10人份。

“成分献血高校行”活动由上海市血液中心、上海市血液管理办公室于2013年共同发起。成分献血借助血细胞分离机采集某一血液成分（如血小板），同时将其他血液成分回输给捐献者体内，成分献血的程序与献全血的程序基本相同，只是体检



更严格，时间略长。通过血液成分分离机所采集的血液成分纯度高、浓度大，用于临床治疗的效果更显著。

通过成分献血的宣传及知识普及，我校已有越来越多的同学参与到成分献血中，此次献血队伍中不乏参加过成分献血的熟悉面孔，同学们表示很高兴能够通过这种方式传递正能量。部分同学因为体检不合格遗憾无法参与，但他们渴望传递爱心的奉献精神同样值得赞赏。

（校医院供稿）

六、寓教于乐, 幼儿教学工作扎实开展

邯郸幼儿园通过仪式、节日等活动，积极探索活动形式，挖掘幼儿教学潜力。同时，借助区教育局督导的莅临指导，进一步夯实园区教育教学质量。

（一）活动丰富乐趣多

10月8日早晨，幼托中心家长们请来国防生为孩子们举行升旗仪式。伴随五星红旗升起，全场小朋友和着乐曲唱起了国歌，表达对祖国的真挚热爱。

为发扬尊老敬老的传统美德，幼托中心于重阳节邀请爷爷奶奶与孩子们一同品糕赏菊。孩子们给爷爷奶奶捶背、剥橘子、倒菊花茶、表演节目，既表达对老人的爱，又萌发感恩之心。为了让孩子们体验到原汁原味的万圣节，中班组老师们对教室进行布置，充分发挥环境对幼儿的教育作用，同时策划分批走班形式的讨糖活动。有家长装扮成超人，与孩子们分享万圣节的欢乐；孩子们装扮成小天使、小恶魔，在游戏中体验交往和分享的乐趣。

此外，幼托中心还开展了长风公园亲子游活动，以及幼儿教师早操展示活动，赢得家长们的一致好评。

（二）工作扎实迎督查

10月24日上午，区教育局督导莅临邯郸幼托中心，就常规工作开展情况进行检查指导。

本次检查指导将上午半日活动作为重点，通过实地查看、现场听课、查阅资料等形式，全面细致地了解幼托中心情况。中班年级组长张敏老师引领幼儿进行了多姿多彩的半日活动，音乐活动《滑稽的脚先生》是半日活动的亮点，颇受好评。



督导充分肯定了邯郸幼托中心的工作，认为各项工作做得扎实规范。教师班级管理方法多样有效，注重保教合一，显示了扎实的教育教学功底。此次督导的检查反馈，有效促进了幼托中心服务质量、办园品质和教育教学的专业化发展。

（幼托中心供稿）

审核：周虎、郭建忠

编辑：李琳琳

报送：校党政领导、学校办公室、机关各部处、各院系